

ИСТОРИЯ АКАДЕМИИ ФСИН РОССИИ

Акаде́мия пра́ва и управле́ния Федера́льной слúжбы исполне́ния наказáний (полное официальное наименование — *федеральное казённое образовательное учреждение высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний»*; сокращенное название — *Академия ФСИН России*) — высшее учебное заведение в системе образовательных учреждений Федеральной службы исполнения наказаний осуществляющее подготовку офицерских кадров для уголовно-исполнительной системы.

В 1934 году по приказу Московского управления Народного комиссариата внутренних дел (НКВД) были образованы Рязанские курсы по подготовке участковых инспекторов милиции. С 1935/1936 учебного года в Рязани началась подготовка руководящих работников НКВД.

С 1941 года школа называется Рязанская межобластная школа милиции. Интересно, то что школу называли женским монастырем поскольку с 1943 по 1945 годы в школу не направлялись фронтовики^[2].

В 1947 школа получает название Рязанская школа начальствующего состава милиции, с 1954 — Школа переподготовки начальствующего состава МВД СССР.

В 1971 году школа получает статус высшего учебного заведения — Рязанской высшей школы МВД СССР. С 1995 года — Рязанский институт права и экономики МВД СССР. С 2001 года — Академия права и управления Министерства юстиции РФ. С 2005 года — Академия права и управления ФСИН России.

Образовательная организация существует более 85 лет, 50 лет из которых Академия ФСИН России является высшим учебным заведением. Неоднократно менялось название и ведомственная принадлежность, но высокое качество подготовки кадров оставалось неизменным.

Основная сфера деятельности выпускников определялась уголовно-исполнительными учреждениями, но большое число работников милиции, налоговой системы, суда, прокуратуры



В 20-е годы прошлого столетия в целом по стране проблема повышения уровня профессиональной подготовки сотрудников органов внутренних дел приобрела крайнюю остроту. По состоянию на начало 1925 г. среди служащих милиции только 4,5% закончили школы младшего комсостава и резерва, 0,81% - школы подготовки среднего комсостава. Руководство рязанской милиции долгое время с большим напряжением и переменным успехом пыталось организовать профессиональное обучение своих сотрудников. И только в середине 30-х годов появилась возможность создания школы милиции высшей на тот момент ступени. Это и стало отправной точкой в истории вуза. Согласно приказу Управления НКВД по Московской области с 1 ноября 1934 г. были учреждены Рязанские курсы по переподготовке участковых инспекторов милиции. Впервые успешно реализуется план создания и постоянного функционирования подобного рода учреждения. Силами преподавателей и административно-технических работников (31 человек) предполагалось в течение 3,5 месяца готовить по 150 курсантов - 3 выпуска в год.

Еще в первой половине 1941 г. была произведена очередная реорганизация учебного заведения. Оно стало называться Рязанской межобластной школой милиции. Суть реформы очевидна: в связи с улучшением материально-технической и учебно-методической базы школы было решено расширить регион, для которого велась подготовка специалистов. В полтора раза увеличился штат обучаемых курсантов, их число превысило 180 человек.

В 1947 г. межобластная школа милиции становится Рязанской школой начсостава милиции. Это очередной шаг вперед - учебное заведение вышло на всесоюзный уровень. В новых условиях терялся смысл обучения совершенно неподготовленных новобранцев. В распоряжении комплектующих органов было достаточно фронтовиков и имевших практический опыт службы сотрудников органов внутренних дел. Сержантский состав и младшие офицеры запаса составляли основу нового контингента курсантов.



Занятие в
загородном
учебном центре



За время существования Рязанской специальной средней школы подготовки начсостава на дневном отделении с 1963 по 1971 годы было 9 выпусков. 99 специалистов получили дипломы с отличием. Среди специалистов, окончивших школу заочно, дипломы с отличием получили 15 человек. Всего Рязанская специальная средняя школа МВД СССР выпустила 1763 специалиста, многие из которых до сегодняшнего дня несут достойную службу в органах МВД России и в ИТУ.